
Referat af forældrenævnsmøde d. 20. maj 2026 

 

1) Guide til skolens traditioner for nytilkomne familier 

Karin og Loni arbejder videre på en guide. 

2) Ny skoleleder.  

Processen med at finde en ny skoleleder er sat i gang. Bestyrelsen hyrer et 

rekrutteringsfirma til at finde den rette til stillingen. De har ikke travlt, vægter mere at finde 

den rette end få besat stillingen hurtigst muligt. Indtil ny er fundet, så er Lene Topshøj 

konstituerende skoleleder. 

Input/ønsker til den nye skoleleder fra forældrenævnet: 

God personaleledelse, bevarer god stemning og er lyttende til personalegruppen. Sikre et 

godt arbejdsmiljø. Skal være synlig, tilgængelig og imødekommende.   

Skal identificere sig med skolen og skolens nuværende traditioner, men må også gerne 

have fremtidsvisioner. Bevare det der allerede er.  Skal værdsætte Sorø samt opland.  

Have fokus på børns trivsel. 

3) Teknologi forståelse- Det digitale liv. 

Hvad ville vi have ønsket at vores børn havde vidst?:  

Hvad gør det digitale univers ved kroppen og hvordan påvirkes man af det? kritisk 

tænkning i forhold til hvad man ser, og ikke tro på alt. Billeddeling. Man sætter sit digitale 

fingeraftryk, og der genereres algoritmer. Børn skal have forståelse af hvad disse 

algoritmer gør, og hvad det betyder hvis de giver deres oplysninger på nettet fx ifm. 

downloading af et spil. Hvad kan man gøre for at holde sine ting private? Være bevidst om 

at firmaer skaber en afhængighed og påvirker børnene med reklamer.   

Der er et ønskes om skolen skal hjælpe med retningslinjer fra de helt små klasser. En form 

for uddannelse af forældrene, så de er bedre klædt på til hvad de skal være 

opmærksomme på. Mere undervisning til børnene i det, og ikke som et valgfag.  Digital 

mobning, være opmærksom på, at det allerede kan starte i de helt små klasser. AI – hvad 

kan det bruges til og hvordan. Have fokus på alt det positive der også er ved det digitale 

univers. 

 



4) Hvordan adskiller skolen sig fra folkeskolen? 

Skolen er en fri grundskole og er styret af stærke værdier og friheden til at vælge. Vi har 

højere timetal samt fokuserede fagpakker, f.eks. tysk og musik. Tidligere i gang med 

sprogundervisning- engelsk fra 0. og tysk fra 4. Hurtigere kommandovej fra forældre til 

skole og omvendt. Medarbejdere har mulighed for at komme med forslag til ting de gerne 

vil udforske og arbejde med. Stærkt fællesskab og tilhørsforhold. Tidligere elever har 

fortsat et stærkt tilhørsforhold og kommer og deltager i arrangementer/skolens traditioner. 

Det er et godt sted at være som ansat. Elevtal besluttes af bestyrelsen i samråd med 

ledelse og lærere. 

Hvordan skolen adskiller sig fra andre skoler i området, tales der meget om på infomøder 

og når forældre ønsker at indskrive deres børn. Måske kunne det være rart med den 

samme peptalk om skolen i de større klasser.  

 

5) Klubben -en uholdbar løsning med lokalet pt? 

Lokalerne frigives når spirerne stopper. Der bliver køkken og samlingssted, samt eget rum 

til de større børn. Forventes bedring af forholdene i 2 steps. Første gang i august 2026 og 

anden gang i marts 27, hvor klubben laves færdig og dagundervisningen ikke længere 

afholdes i samme lokaler.  

Forældrenævnet diskuterede følgende: om klubben evt. lukkes ned pga. manglende 

tilslutning i fremtiden. Skal der laves en spørgeundersøgelse blandt forældre, hvor det 

afklares, om der er tilslutning til klubben? Kan vi trække på forældre med ”særlige” evner 

eller job, som kunne gøre det spændende for børnene i klubben. Hvad vil børnene gerne 

have der skal ske i klubben? Mere info på skrift omkring skiftet fra SFO til klub. Der skal 

følges op på iPad og mobilforbud i klubben, da der ”snydes” med fx ved ikke at tjekke ind i 

klubben. 

Ledelsen laver en særskilt kommunikation om klubben til nuværende 3-6. kl. så de føler 

sig bedre informerede om de vigtige datoer og overvejelser vedr. klubben i teknisk bygning. 

 

6) Computer -Hvilke krav stiller skolen? 



Indtil nu har skolen ikke stillet nogle krav om mærke af computere, man har frit kunnet 

vælge. Fra næste skoleår udrulles der computere til eleverne fra skolen, så det bliver ikke 

længere et problem med hvad der skal købes. Nanna skriver ud igen, så alle er klar over de 

ikke længere selv skal købe computer. 

 

7) Opsamling på iPads. 

Det går rigtig godt, og vi har kun fået positive tilbagemeldinger. 3.klasse kommer med 

inden sommerferien og 4. klasse forsøger vi med efter sommerferien, med mindre 

grænsen er nået for hvor meget ipads bliver brugt til hjemmearbejde. 

 

8) Skolefesten -Kan den starte tidligere? 

Det er svært at lave det anderledes, da det er en skolefest for hele skolen, både de store og 

de små børn. Vi sluttede en halvtime tidligere i år og det fungerede rigtig fint. Der var 

mange der deltog og glædeligt at se de større årgange også deltog. Der manglede dog 

siddepladser ifm. kaffen efter teaterstykket. Det følges der op på.   

 

9) Evt.  

Der er et ønske om at der ikke låses ind til legepladsen i weekenden, så familier i Sorø og 

omegn kan benytte den. 


